



清明假期,祭扫旅游出行将有哪些新特点?

两枚铜板 铭刻不朽

■新华社记者 李惊亚

贵州遵义习水县土城镇。从赤水河畔的土城渡口出发,拾级而上,沿着土城古镇老街,便可抵达四渡赤水纪念馆。

展柜内,静静躺着的两枚铜板,散发着历史的光彩。这不是普通的铜板,而是国家一级文物,四渡赤水纪念馆的“镇馆之宝”。
聆听赤水河的淙淙流水声,俯身静静阅读两枚铜板旁的文字说明,耳畔是振聋发聩的历史回响——

1935年1月,遵义会议刚召开不久,彪炳史册的四渡赤水战役,在习水县土城镇拉开序幕。
乍暖还寒之时,贵州莽莽大山里,那些被反动派榨干的“干人”(贵州方言,穷人)的冬天还远远没有过去。

2月19日,红军途经习水县二郎坝,这是一个只有20多户人家的小村子。村子里赵老汉家有三个儿子,两个被国民党抓去当壮丁,只剩下16岁的小儿子赵奇志。

还没到正月,赵奇志家准备过年吃的洋芋和包谷籽就被土匪抢光了,只剩下一个空陶罐。
快天黑的时候,远处突然传来狗叫声,赵老汉以为搜刮东西、抓壮丁的又来了,赶紧让小儿躲起来。没想到来的是红军,他们说自己是坏人,只是想借锅烧一下水。

赵老汉把屋里的吊锅拿出来,又把躲在树林中的儿子赵奇志叫了回来,帮红军烧火。晚上,赵老汉请战士们到屋里休息,战士们说部队有纪律,婉拒了赵老汉的好意,都睡在屋外。

第二天,为了表示感谢,红军战士帮赵老汉家挑水,不慎将他家的空陶罐给打碎了。赵老汉见状忙说没关系,是空罐子。

“打烂百姓的东西就要赔,这是咱们红军的规矩。”红军战士说什么也不答应,当即掏出仅有的两枚铜板,赔给了赵老汉。

赵老汉见多了蛮横的国民党军队,却从未见过这样一支纪律严明的部队,内心感动异常。红军走后,赵老汉父子俩用竹条把破陶罐精心编扎起来,这两枚铜板他终生都没舍得用,后来留给了赵奇志。

赵奇志也没舍得用,最后将两枚铜板和破陶罐,一起捐给了四渡赤水纪念馆。

红军的作风,让水深火热中的中国老百姓看到了未来,看到了希望。红军所到之处,各族群众争相帮助筹粮筹款,当向导,送情报,救护安置伤病员,协助红军作战,“趋之若狂地纷纷报名参加红军”。

“共产党好、红军好”,长征路上播撒下的种子,在人民群众中开花结果。他们真心拥护和大力支持,使得党和红军最终完成了伟大的战略转移。

“打烂百姓的东西就要赔,这是咱们红军的规矩。”站在赤水河边,远眺着历史长河的波涛,86年前的铮铮话语,如今仍在奔流激荡。

小小铜板,却如精神丰碑,穿透烟云,铭刻不朽——中国共产党领导的军队,是人民的军队。

(新华社贵阳4月1日电)

清明小长假将至,这个清明怎么过?也许是一场郑重其事的扫墓仪式,也许是一次计划已久的出行,也许是说走就走的旅行,也许是归家团聚的相聚……我们帮你做足功课,一起来看这份实用指南。

■新华社记者

踏青出游, 哪些景点惹人爱?

万物复苏,春意盎然,正是踏青好时节。

今年清明小长假,你迫不及待来一场“补偿式旅游”?这个假期,哪些景点最受欢迎?如何避开人潮拥挤?我们来告诉你。

综合各大在线旅游平台数据,今年清明小长假将迎来一轮出游小高峰,清明节出游人次或达1亿。

高德地图景区大数据显示,预计杭州西湖为清明热门景点,其次为太子湾公园、太湖鼋头渚风景区、古鸣鸣寺、中国百里杜鹃风景名胜区、顾村公园、天安门、广州塔、五台山风景名胜区、西安钟楼。

郊游踏青是不少人的假期选

择。美团数据显示,近两周关于周边郊游关键词的搜索中,有关“花、山、湖”等关键词的搜索热度持续攀升,占搜索总量三成。

赏花时节,部分赏花景区热度持续升温。高德地图交通大数据预测,毕节中国百里杜鹃风景名胜区、上饶婺源篁岭景区、盐城荷兰花海景区,清明期间驾车导航规划热度较高。

人们的出游半径正在扩大,美团数据显示,异地跨省游的意向加速复苏。

假期出行要舒心,疫情防控莫松懈。文化和旅游部提示,出游期间做好自我防护,戴口罩、勤洗手,少聚集、勤通风。提前了解旅游目的地疫情防控规定,遵守景区“预约”“错峰”“限流”措施,养成“一米线”好习惯,就餐时使用公筷公勺。

提升防火意识,户外旅游注意防火避灾,不在野草较多、树木茂盛、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、野炊或者使用明火。

交通出行, 哪些堵点需避开?

假期出行,你打算乘坐什么交通工具?是自驾出行,还是乘坐公共交通?这些知识提前看。

为保障群众出行需求,交通运输部提出一系列惠民举措。严格落实重大节假日免收小型客车通行费政策,强化电子不停车收费(ETC)

车道运行监测,及时处置异常情况,避免造成车辆拥堵。

进一步加强城乡公交、农村客运运力供给,采取缩短发车间隔、加密发车班次、调度机动运力、开行区间车等措施以及开通定制客运、提高农村客运预约响应效率。

高德地图联合全国多地交警部门共同发布的《2021年清明出行预测》显示,今年清明小长假全国高速公路拥堵程度较去年上升约47%。预计4月3日为高速出程拥堵高峰,4月5日为高速返程拥堵高峰。

具体时段方面,预计4月2日15时开始,全国高速公路压力逐渐增大,20时至23时拥堵程度较高;4月3日8时至12时高速迎来出程拥堵高峰,预计10时至11时达峰;4月5日14时至19时为高速返程拥堵高峰。

哪些路段容易拥堵?数据显示,4月3日全国高速出程较易拥堵的路段主要是上海S20外环高速、G1522常台高速苏州段、S5广台高速绕佛山路。4月5日全国高速返程较易拥堵的路段主要是S51肇阳高速云浮段、G36宁洛高速滁州段、S26诸永高速金华和绍兴段。

公安部研判,今年清明假期全国道路交通安全面临陵园墓区及周边道路交通安全风险,道路客货交通安全风险,高速公路交通安全风险,农村地区交通安全风险,阴雨天气不利影响风险这五类突出风险。

公安部提示:选择自驾车出行,

应提前规划好出行时间和路线,尽量避开出行高峰和夜间行车。高速公路行车,要保持安全车速和车距,遇雨天路滑要降低车速,减少变道超车。行经拥堵、通行缓慢路段,不要随意穿插,切勿占用应急车道。如发生交通事故,牢记“车靠边、人撤离、即报警”,避免发生二次事故。驾车行经农村地区,遇急弯陡坡、临水临崖、紧邻村镇等路段时,请小心谨慎驾驶,不要强行超车、强行会车,注意路侧车辆和行人。

交通运输部指出,要毫不放松抓好交通运输常态化疫情防控工作,落实落细交通运输工具消毒通风、测温扫码、戴口罩、手卫生、一米线等常态化疫情防控措施,严密防范疫情通过交通运输工具传播。

清明祭扫, 今年有哪些注意事项?

今年清明节是疫情防控常态化之下的第一个清明节,这期间天气如何?对踏青祭扫有何影响?你将采取怎样的祭扫方式,去哪祭扫?

网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思、代为祭扫……今年,多地提倡文明低碳祭扫,引导树立移风易俗新风尚。

民政部要求,各地抓好现场祭扫安全管理,总量控制和动态调整现场祭扫人数。各地要推广绿色文明安全祭扫,及时发布当地疫情防控要求、清明祭扫服务渠道和便民惠民举措确保清明节祭扫活动平安

公安部将持续打击诋毁英烈等违法犯罪行为

据新华社北京4月2日电(记者任沁沁 熊丰)围绕近期出现的几起诋毁英雄烈士案件,公安部新闻发言人李蓓2日通报,公安机关将持续保持对诋毁、贬损、侮辱英雄烈士等违法犯罪行为的严厉打击、强力震慑,坚决维护英雄烈士的名誉和荣誉,坚决守护和捍卫英烈尊严。

近期,江苏南京、北京海淀等地公安机关对网民“辣笔小球”、潘某

等人在网络上歪曲事实、诋毁贬损卫国戍边英雄官兵等违法犯罪行为依法予以严厉打击。3月26日,北京东城公安机关依法刑事拘留了在网上传布丑化英雄烈士言论的犯罪嫌疑人许某怡。

“尊崇英雄、缅怀英烈、捍卫历史,是全体社会成员的共同责任。”李蓓说,英雄不容亵渎,任何诋毁抹黑英雄烈士的行为,都必将受到法律的严惩。

愁销路,供不应求,所以去年我们就把线上销售暂停了。”

有机水稻的成功有目共睹,当地乘胜追击,引进井研县老农民水稻种植专业合作社,目前正筹建老农民农事服务中心,中心将为散户村民提供农事服务、技术服务、托管服务等。“有些村民长期在外,土地没人照看,水稻生产很受影响,甚至土地就荒废了。有些村民就委托朋友代管土地,种植粮食。”汪革说,“还有些村民,未来可以通过我们的老农民农事服务中心,达成托管合作,由专人照看土地的肥力、水分、管理粮食生产,还可提供技术支持。”

不久前,井研县宝五水稻现代农业园区被命名为“2020年度乐山市现代农业园区”,如今的宝五镇,粮食产品升级换代,“身价”翻倍,但大家觉得这还不够。预计今年6月,总投资2亿元、占地200亩,紧挨园区的农商互联集配中心将破土动工。“目前,我们的农产品还属于粗放式运营管理,打造集配中心,就是要建立冷链物流,优化产品的加工与管理。未来,集配中心里不仅有水稻,还有柑橘;不仅服务于我们的园区,还将辐射整个井研县。”汪革说。



4月2日,为纪念中国共产党成立100周年,由浙江省义乌市市委宣传部、义乌市教育局、城西街道党工委等部门共同组织开展的,追寻“真理的味道”——红色研学启动仪式在浙江省义乌市城西街道分水塘村举行。数百名小学生在老师的带领下开启了红色研学之旅,通过参观陈望道故居,观看红色话剧、走访老战士、听老战士讲革命故事等活动,重温红色革命历史。图为学生们在义乌市城西街道分水塘村参观复原后的陈望道翻译《共产党宣言》第一个中文译本的柴房。

新华社记者 徐昱 摄

陈劲松:刚柔相济的纪检扶贫人

(上接第1版)

与省纪委时任下派干部、县委副书记刘凤朝等其他挂职扶贫干部一起商量,向中央纪委国家监委机关扶贫办和县委县政府领导作汇报后,大家决定为这些孩子们办一个班。集中全县最好的老师,自己编写教材,学业复习巩固和适度超前教学相结合,帮助孩子们把失去的时间补回来。

2019年暑期,来自8个乡镇的28个孩子进入位于马边县城一中学,“桐华培优班”就这样开办了。

“桐华”是陈劲松取的名字,他说当地山里开满桐花,花是纯白色,花期虽晚,但花开时很美丽,“桐”是梧桐,“华”与“花”谐音,意味着每个孩子都是中国不可缺少的一分子,我们有责任想尽一切办法,保证他们一个都不掉队。

这些来自偏远山村的孩子,全在小学三年级以下,最大的16岁,最小的11岁,绝大多数没有住校经历,很多甚至没来过县城。有的女生在报到时,坚持要陪读的家人留校陪读;有的男生因为想家,课间休息时趁老师不注意,直接翻墙逃跑了。

但一段时间后,桐华培优班的孩子,精气神都有了明显变化,学习成绩都有提高。立古曲子上完桐华班后在新学期从一年级跳到三年级,原来连能否上完小学都不自信的她有一天告诉老师,自己也敢上大学。

陈劲松感慨,“改变一个孩子特别是女孩,可以改变三代人,影响身边

更多人。”为了这些人生中经历过“迟到”的孩子,他把自己几乎当做乡村教师,经常利用平时和周末、节假日下乡的机会,一个个到学校或家里走访,同时根据调研中了解掌握的第一手资料,由点到面向县委县政府提出抓实控辍保学、改进乡村教育的意见建议。

桐华培优班立足化解辍学存量精准控辍、主动防辍的做法受到中央纪委国家监委机关、全国妇联、教育部充分肯定,贫困县退出省检第三方评估检查组认为值得在民族地区推广。而另一个针对大龄高年级学生、旨在提升就业技能的“杉华补习班”也开办了,县城和乡镇共有695个孩子利用暑期集中学习、接受学业补偿教育。

2020年,桐华培优班再度开学,集中办学的规模由28人增加到了202人,班级也从一个班变成了五个班。同时紧紧围绕人的全面发展,毫不松懈抓实控辍保学,进一步改进办学工作,不断提升教学质量,着力实现从政策控辍到质量控辍的转变,让孩子们进一步感受到学校的美好和知识的价值,实现从“要我学”到“我要学”转变。

“马边推销员”

劳动镇福来村小荣丁的茶园基地有上千亩,企业负责人李贤波是当地返乡创业者,他敬佩陈劲松不遗余力助推当地茶经济,而陈劲松敬佩李贤

波规规矩矩、一心一意做好茶的匠人精神。

陈劲松说,扶贫也需要茶人精神。改善一地经济状况,最重要的是抓产业,而马边的优势是茶叶。陈劲松的“茶经”头头是道:马边特有的高山有机茶品质上乘,但由于交通不便、人才匮乏等原因,产业发展水平低,挣的多是辛苦钱。中央纪委国家监委机关帮扶马边后一直在帮助想办法,近年来协助对接引进了中旅集团等大企业,用好高标准农田整治、科技扶贫、公益扶贫广告等各种资源,着力打造马边有机高山茶品牌和“雾里茶山”茶旅融合乡村旅游等项目,助推马边产业发展。

针对马边茶“有品质无品牌”的现状,陈劲松在按照中央纪委国家监委机关部署抓好落实的同时,借助在派驻科技部纪检监察组工作的优势,吃透产业扶贫、科技扶贫政策,争取到科技部定向支持马边茶产业提质增效国家重点研发计划项目投入资金750万元,并协调科技部加大对茶农的培训力度,助力马边茶产业破解短板。

他还联系对接家乡浙江的资源,帮助县有关部门对接商品展销、物流、电商培训等平台或企业……

“请喝一杯马边茶,茶里有乾坤滋味,茶里有清风明月”,这是陈劲松在微信朋友圈中宣传马边茶的一篇“微文”。作为一名当地经济发展,他心甘情愿成了一名“马边推销员”,同时谨守为人做事的底线。他经常说的是,“扶贫

是一项纯粹的事业,要以‘无我’之心成就‘有我’之业,干部付出越多,马边变化越大,群众的获得感越多,我们越有成就感。”

在马边,一年只回北京三次,全身心投入扶贫的不只是陈劲松,还有很多这样的扶贫干部。他们中,既有中央纪委国家监委和省市纪委监委下派干部,也有自然资源部和省市其他部门以及中旅集团等国企单位下派干部,还有来自浙江省绍兴市越城区的东西部扶贫协作干部和峨眉山市的对口援彝干部。他们扎根基层,甩开膀子同群众一起干,一起见证马边的天翻地覆。

群众也见证了各级帮扶给马边带来的变化。马边这些年通过易地搬迁、彝家新寨、增减挂钩、破旧房改造等,一共解决了4.3万余户群众住房安全问题;同时开展“三改四革命”(改厨改厕改圈,厨房革命、厕所革命、圈养革命、洗澡革命)1.47万项,改变了彝家同胞厨房、厕所、牲口圈舍不分的问题。出行之痛也得到了解决,以前很多村通村组路是泥路,如今马边的第一条高速公路已建成通车,通村路也全部是硬化水泥路,很多通到老百姓家门口的路也实现了硬化……

2020年2月18日,中央纪委国家监委定点帮扶的乐山市马边彝族自治县和凉山彝族自治州雷波县,已退出贫困县序列。

(原载《廉政瞭望》2020年第10期,本报转载时有删改。)

(上接第1版)

宝五镇曙光村四组的脱贫户王群辉今年69岁,因患有高血压、脑血管硬化等慢性病,无法长时间劳作,生活一度十分困难。“我现在流转了2亩地,又在林翔公司工作,做些除草、排沟的活,农忙时一天能挣上100多元,每年还能收租金,生活比以前好得多。”王群辉笑着说。

《》 亮出有机品牌 水稻身价翻倍

在林翔公司粮食加工厂房外,“有机米墙”高高垒起,厂房内,成套大米加工设备与原料烘干设备还在“孜孜不倦”地运转着。据了解,林翔公司已注册“林翔”“林瑞”粮食商标,获得有机产品认证证书,产品获得“四川扶贫”集体商标授权,远销港澳地区。

“以前村民种的水稻产量差不多是我们现在有机水稻的两倍,但是价格低,每斤只有3元左右。而有机水稻的市场价格每斤10元至20元,算下来,村民还是增收不少。”林翔公司董事长王世林自信地说,“之前我们也打开了线上销售渠道,但是说实话,我们的有机大米不

遗失声明

马边彝族自治县城北幼儿园“事业单位法人证书”副本(统一社会信用代码12511033451661836T号)不慎遗失,特此声明。

马边彝族自治县城北幼儿园
2021年4月3日
广告

遗失声明

乐山盛世房地产开发有限公司位于井研县研城镇迎宾大道15号28栋1单元1层1号“房屋所有权证”井房权证监证字第0066489号,“国有土地使用证”井国用2016第01875号;位于井研县研城镇迎宾大道15号21栋\单元1层1号“房屋所有权证”井房权证监证字第0061405号,“国有土地使用证”井国用(2016)第00690号、不慎遗失,特此声明。

乐山盛世房地产开发有限公司
2021年4月3日
广告

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 享更多乐趣